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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Silke Seif, Dennis Thering und Ralf Niedmers (CDU)  
vom 15.11.23 

 

und Antwort des Senats 

Betr.: Aktueller Sachstand Sportamt Bezirksamt Eimsbüttel 

Einleitung für die Fragen: 
In der Sportabteilung Eimsbüttel herrscht immer noch oder erneut eine rege 
Fluktuation (vergleiche Drs. 22/9941). Dabei wird von Rot-Grün immer wieder 
die Bedeutung von Sport und Bewegung für die Menschen in Hamburg und 
die Lebensqualität in einer modernen Großstadt betont (vergleiche 
https://www.hamburg.de/contentblob/16305878/d02aad984e9bbe47cb3cf40a 
819a1993/data/active-city-strategie-dokument.pdf).  
Zudem will die zuständige Fachbehörde mehr Frauen und Mädchen in Ham-
burg für Sport begeistern und ihre Mitgliederanzahl in den Hamburger Sport-
vereinen erhöhen (vergleiche https://www.ndr.de/nachrichten/hamburg/Ham-
burg-will-mehr-Frauen-und-Maedchen-fuer-Sport-begeistern,sportver-
eine186.html). 
Damit diese „Active City“-Strategie von Rot-Grün auch tatsächlich im Bezirk 
Eimsbüttel umgesetzt werden kann, müssen die Rahmenbedingungen stim-
men. Dazu gehört auch eine funktions- und arbeitsfähige Sportabteilung im 
Bezirk Eimsbüttel. 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:  

Einleitung für die Antworten: 
Die vom Senat im Juni 2022 beschlossene Active City Strategie umfasst 232 konkrete, 
ressortübergreifende Ziele, mit deren Erreichung Sport und Bewegung zu einer über-
geordneten positiven Entwicklung Hamburgs beitragen sollen. Ziele sind unter anderem 
die Motivierung der Bürgerinnen und Bürger hin zu einer aktiven, gesundheitsbewuss-
ten Lebensführung und die dadurch bewirkte Steigerung der Lebensqualität, der Aus-
bau der für Sport und Bewegung nutzbaren Infrastruktur, die Förderung von Frauen und 
Mädchen im Sport, die Verstärkung der Inklusion, die Förderung des sozialen Zusam-
menhalts und die Etablierung nachhaltiger, ressourcenschonender Sportwettbewerbe. 
Dem ressortübergreifenden Grundverständnis der Active City Strategie folgend, trägt 
eine Vielzahl von städtischen Institutionen, Behörden und Ämtern auch außerhalb der 
für Sport verantwortlichen Behörde zur Erreichung der in der Strategie festgeschriebe-
nen Ziele bei, so unter anderem das Fachamt Bezirklicher Sportstättenbau, das für den 
Schulsport zuständige Referat der Behörde für Schule und Berufsbildung oder die  
bezirklichen Sportreferate. 
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 

Frage 1: Mit wie vielen Stellen beziehungsweise Vollzeitäquivalenten ist die 
Sportabteilung des Fachamtes Sozialraummanagement im Bezirks-
amt Eimsbüttel ausgestattet (bitte getrennt nach Position und Aufga-
benfeldern auflisten)? 
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Hat sich diese Stellenanzahl im Vergleich zum Stichtag 14.11.2022 
verändert? 
Falls ja, bitte detailliert auflisten. 

Antwort zu Frage 1: 

Tabelle: Bezirksamt Eimsbüttel: Ausstattung Abteilung Sport (Stichtag 15.11.2023) 
Stellen-
Soll VZÄ Position Aufgabenfeld 
1 0 Abteilungsleitung Steuerung, Personal, Bauherrenfunktion 
1 1 Sachbearbeitung Nutzungszeitenvergabe/Aufträge und Rechnun-

gen/Sportstättenmanagement 
0,5 0,5 Sachbearbeitung Projekt befristet für 24 Monate ab Besetzung 
1 1 Sportplatzwart Sportanlage Sachsenweg 
1 1 Sportplatzwart Sportanlage Steinwiesenweg 
1 1 Sportplatzwart Sportanlage Königskinderweg 
1 1 Sportplatzwart Sportanlage Sachsenweg 
1 1 Sportplatzwart Vogt-Cordes-Damm 
1 1 Sportplatzwart Vogt-Kölln-Straße 
1 1 Sportplatzwart Sportanlage Steinwiesenweg 
1 1 Sportplatzwart Nutzungszeitenvergabe/Kasse Eisbahn,  

Wolfgang-Meyer-Sportanlage 
1 1 Sportplatzwart Sportpark Eimsbüttel 
1 1 Sportplatzwart Sportpark Eimsbüttel 
1 1 Betriebshelfer Sportpark Eimsbüttel 
13,5 12,5     

Frage 2: Sind alle Stellen in der Sportabteilung Eimsbüttel zum Stichtag 
14.11.2023 besetzt?  
Falls nicht alle Stellen in der Sportabteilung Eimsbüttel besetzt sind: 
Bitte die jeweiligen Gründe einzeln aufführen. 

Antwort zu Frage 2: 
Die Leitung der Sportabteilung ist derzeit nicht besetzt. 

Frage 3: Wie viele Abgänge gab es seit 1.11.2022 beziehungsweise wird es 
bis Stichtag 31.12.2023 geben (bitte getrennt nach Position und Auf-
gabenfeldern auflisten)? 

Antwort zu Frage 3: 
Es gab zwei Abgänge: Die Leitung der Sportabteilung war zwischenzeitlich besetzt und 
ist gegenwärtig vakant. Außerdem gab es einen Abgang bei einer Stelle Sachbearbei-
tung (Nutzungszeitenvergabe/Aufträge und Rechnungen/Sportstättenmanagement). 

Frage 4: Hat der Senat Kenntnis über die Gründe der Abgänge beziehungs-
weise Fluktuation?  
Falls ja, welche sind das? 

Antwort zu Frage 4: 
In dem einem Fall war der Grund ein Wechsel auf eine Stelle außerhalb der Freien und 
Hansestadt Hamburg, im anderen Fall ein Wechsel zu einem anderen Bezirksamt und 
ein damit verbundener Aufstieg. Im Übrigen siehe Drs. 22/9941. 

Frage 5: Wie viele Zugänge gab es seit 15.11.2022 bis Stichtag 14.11.2023 
(bitte getrennt nach Position und Aufgabenfeldern auflisten)? 

Antwort zu Frage 5: 
Es gab fünf Zugänge, teilweise als Nachbesetzung für Stellen, die vor dem in 3 erfragten 
Zeitraum vakant wurden: 
Leitung Sportabteilung  
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Sportplatzwartin/Sportplatzwart 
Sportplatzwartin/Sportplatzwart vorrangig Vogt-Kölln-Straße  
Sachbearbeitung Sportstättenmanagement 
Sachbearbeitung Projektstelle 

Frage 6: Sind alle vakanten Stellen aktuell ausgeschrieben? 
Falls nein, warum nicht? 

Antwort zu Frage 6: 
Ja. 

Frage 7: Wie erfolgt die Ausschreibung der Stellen beziehungsweise hat die 
zuständige Fachbehörde das Ausschreibungsverfahren seit Novem-
ber 2022 modifiziert (vergleiche Drs. 22/9941)?  
Sind öffentliche Stellenbesetzungsverfahren begonnen worden? 
Falls nein, warum nicht? 

Frage 8: Wann sollen die Stellenbesetzungsverfahren abgeschlossen sein 
(falls kein exaktes Datum möglich, bitte Quartal und Jahr aufführen)? 

Antwort zu Fragen 7 und 8: 
Das in Drs. 22/9941 skizzierte Vorgehen bei Ausschreibungen wurde nicht modifiziert. 
Das Auswahlverfahren für die Abteilungsleitung befindet sich noch in der FHH-internen 
Ausschreibung und soll nach Möglichkeit im 1. Quartal 2024 abgeschlossen werden. 

Frage 9: Wie viele bezirkliche Sportanlagen unterhält das Sportamt Eimsbüttel 
zum Stichtag 14.11.2023 (bitte aufgeschlüsselt nach der Art)?  

Antwort zu Frage 9: 
Siehe Drs. 22/9941. Es haben sich keine Veränderungen ergeben. 

Frage 10: Welche Sportanlagen im Bezirk Eimsbüttel können aufgrund vakanter 
Platzwartstellen zum Stichtag 14.11.2023 nicht umfänglich betreut 
und gepflegt werden? 

Antwort zu Frage 10: 
Keine. 
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